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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE DE AGOSTO DE DOIS 
MIL E DEZOITO (20-08-2018) Si 

No dia vinte de agosto de dois mil e dezoito, às dezesseis horas e sete minutos, no Plenário, reuniu- 
se a Edilidade, sob a presidência do vereador Fernando Sampaio de Castro que contou com a 
presença dos demais Vereadores. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo 
número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. O presidente 
consultou os vereadores se queriam fazer a leitura da ata da Vigésima Terceira Reunião 
Ordinária, realizada no dia treze de agosto de dois mil e dezoito, ou fazer alguma ressalva, não 
havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. O presidente convidou o 
Secretário de Governo, Edernon Marcos e o Secretário de Saúde, Danilo Brito, para comporem o 
plenário. Pela ordem, o vereador Bruno afirmou que vários comerciantes da rua Direita estão 
lamentaado o prejuízo que tiveram após instalação de barracas para um evento ocorrido no local. 

Assim, Ô vereador pediu ao presidente para que consultasse o plenário se representantes dos 
comerciantes poderiam fazer uso da palavra. O presidente Fernando pediu aos comerciantes que 
viessem na próxima reunião ordinária devido já haver duas solicitações na pauta. Leitura dos 
Projetos de Lei: Projeto de Lei nº34/2018 (autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas); 
Projeto' de Lei nº45/2018 (autoria do Prefeito Municipal); Substitutivo ao Projeto de Lei 
nº56/2018 (autoria do Prefeito Municipal); Projeto de Lei nº60/2018 (autoria do Prefeito 
Municipal); Projeto de Lei nº60/2018 (autoria do Prefeito Municipal); Projeto de Lei nº63/2018 
(autoria do vereador Gerson Cunha). Leitura do Projeto de Resolução nº06/2018 (autoria dos 

vereadores Fernando Sampaio, Antônio Marcos Ramos de Freitas e Deyvson Ribeiro). A pedido do 
vereador Antônio Marcos e aprovado pelo plenário, o presidente submeterá o projeto em única 
discussão e votação. Leitura do Requerimento nº54/2018 (autoria dos vereadores Cristiano Silva 
Vilas Boas e Juliano Vasconcelos Gonçalves). Leitura das Indicações: nº250/2018 (autoria do 
vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves); nº251/2018 (autoria da vereadora Daniely Cristina 
Souza Alves); nº244/2018 (autoria do vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro); nº246, 247 e 

248/2018 (autoria do vereador Geraldo Sales de Souza); nº226, 227, 237, 238 e 245/2018 (autoria 

do vereador Marcelo Macedo); nº228, 236, 240, 249 e 239/2018 (autoria do vereador Ronaldo 

Bento); nº 218, 219, 220, 225 e 241/2018 (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

nº221, 222, 223, 224, 229/2018 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro). Leitura das Moções de 

Pesar: pelo passamento da Sra. Therezinha Pompéia da Silva (autoria dos vereadores Daniely 
Cristina Alves, Juliano Vasconcelos, Bruno Mól, Marcelo Macedo e Fernando Sampaio); pelo 

passamento do Sr. José Mauro Ferreira (autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos, Bruno Mól, 
Daniely Cristina Alves, Fernando Sampaio, Geraldo Sales e Gerson Cunha). A reunião ocorreu 
sem intervalo. Votações: Projeto de Resolução nº06/2018 (autoria dos vereadores Fernando 
Sampaio, Antônio Marcos Ramos de Freitas e Deyvson Ribeiro). O presidente submeteu o projeto 
em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº57/2018 
(autoria do vereador Juliano Vasconcelos). O presidente submeteu o projeto em primeira discussão 
e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº54/2018 (autoria dos vereadores 
Cristiano Silva Vilas Boas e Juliano Vasconcelos Gonçalves). O presidente submeteu o 
requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Tribuna Livre. 
Com a palavra, o Sr. Cristiano Casimiro dos Santos, que faz parte da AMACULT (Associação 
Memória Arte Comunicação e Cultura), apresentou a Revista Mariana Histórica e Cultural, é um 

projeto contando com apoio de outras instituições. É uma atividade pública sem fins lucrativos, 
financiada por grupos de amigos e outras pessoas. Sr. Cristiano ressaltou que esse projeto não 
recebe recursos públicos e que essa revista pode ser visualizada também no site próprio 
(www.marianahistoricaecultural.com.br). O material está fisicamente em dezesseis países e em 

vinte e três estados da federação. O lucro, no valor de mil reais, devido às vendas das revistas que 
foram impressas foi passado à APAE/da cidade. O vereador Bruno comentou o importante trabalho 
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parabenizaram o Sr. Cristiano pela iniciativa e desejaram que o executivo apoie a ideia, o projeto. 

Sr. Cristiano disse que as revistas serão disponibilizadas nas escolas públicas gratuitamente e em 
outros estabelecimentos (biblioteca pública, por exemplo). O presidente Fernando disse que a 
cultura de Mariana é muito rica, o executivo deveria custear o projeto. O presidente convidou o Sr. 
Luiz Gustavo Gomides, presidente do Conselho Municipal de Esportes, professor de educação 
física e fisioterapeuta; Sr. Wagner Flávio Ramos, Assessor Técnico de Desportos e vice-presidente 
do conselho: Sr. Danilo Brito das Dores, secretário de saúde e membro do conselho; e Sr. Marciano 

Anderson de Jesus, membro do conselho, para comporem o plenário. Sr. Luiz Gustavo apresentou 

os membros do conselho, os parceiros, a organização e gestão participativa das atividades 
esportivas na cidade de Mariana. Através de fotos, apresentou as ações desenvolvidas até o presente 
momento e as que serão realizadas de acordo com o calendário municipal. O presidente do conselho 
ressaltou o apoio da Câmara na aprovação de projetos que contribuíram com o trabalho dos 
conselheiros. Sr. Luiz pediu à Casa para criar o Mérito Esportivo para reconhecer as pessoas 
envolvidas nesse meio. O presidente Fernando disse que a Casa elaborará um projeto de lei com 
assinatufã dos quinze vereadores propondo a criação do mérito esportivo. Com a palavra, o 
vereador Antônio Marcos ressaltou o papel importante do conselho em valorizar todas as 
modalidades de esporte. O vereador Juliano disse que Mariana cresceu muito com a criação do 
conselho, são várias modalidades esportivas que compõem o conselho. O vereador parabenizou o 
trabalho realizado e que é feito muito com pouco recursos e acrescentou que muitos eventos 
privados realizados na cidade recebem apoio da prefeitura, porém não oferecem nenhuma 
contrapartida. Assim, é preciso que o conselho possa analisar essas questões. Com a palavra, o 
vereador Deyvson parabenizou a vinda do conselho, mostrando os projetos aprovados na Casa e o 
que isso resultou. O vereador disse que espogfe não é gasto é Investimento. Através do esporte, 
muitos jovens não se envolvem com drogas. Com a palavra, o vereador Marcelo disse que é preciso 
lembrar da manutenção dos equipamentos para a prática do esporte (quadra, academia ao livre, por 
exemplo). O edil disse que enviará um ofício à “Secretaria de esporte pedindo manutenção da quadra 
e das academias ao livre em Monsenhor Horta. O vereador Marcelo propôs à Casa fazer um 
encaminhamento pedindo que o executivo desvincule a secretaria de esporte da de cultura. O 
vereador ressaltou que os eventos privados, em especial realizados na Praça Minas Gerais, recebem 
um valor do município, realizam o evento, deixam as praças sujas e não dão uma contrapartida. Que 
sejam eventos organizados para não acontecer todo dia um evento. Com a palavra, a vereadora 
Daniely disse que na pauta da próxima reunião de comissão de obras, às dez horas, será incluída a 
discussão sobre a obra do campo e a pista de atletismo no bairro Cabanas. A vereadora afirmou que 
os projetos sobre obras enviados à Casa com recursos do BDMG segundo a Secretaria de Obras 
foram para atender os anseios da população e dos atletas marianenses. A vereadora pediu para que o 
conselho de esporte e os atletas se façam presente tanto nessa reunião quanto na visita técnica. O 
vereador Marcelo reforçou que segundo funcionária da prefeitura, Sra. Camila, representando o 
secretário de obras, todas as vinte e três obras com empréstimos do BDMG foram reivindicações 
das associações de bairro. O presidente Luiz Gustavo pediu para que os representantes do bairro 
Cabanas que não defendem a instalação da pista de atletismo no bairro venham na reunião. Sr. Luiz 
Gustavo esclarece que a pista de atletismo não está contemplada a princípio no projeto da obra do 
campo, segundo o que ele ouviu. O presidente Fernando defende uma secretaria de esporte 
independente e ressaltou a importância do conselho municipal. Palavra Livre. Nada mais havendo, 
o presidente encerrou a reunião às dezoito horas e vinte e dois minutos, e para constar, Iavrçu se 

esta ata que, após lida e se aprovada, será assinada. 


